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Riunione Straordinaria consiglio d’Istituto  

Venerdì 19 marzo, ore 18,00  

 

Verbale n. 4 

 

 

Il giorno 19 del mese di  marzo dell’anno duemilaventuno, alle ore diciotto, si riunisce in video-

conferenza on line sulla piattaforma Zoom, regolarmente convocato, il Consiglio di Istituto, nelle 

persone dei Signori:  

E’ altresì presente, in qualità di membro di diritto, la Dirigente Scolastica dott.ssa Simona Urso 

 

 

OdG 

1 Addenda PTOF PAI: “Criteri per la costituzione dei gruppi di alunni in presenza nelle classi in DAD, 

ad attuazione del DPCM 2 marzo 2021, della nota esplicativa 662/MI del 12 marzo 2021 e de lle 

indicazioni elaborate dal GLI d’Istituto di martedì 16 marzo 2021.”  

 

Inizio lavori ore 18,00  

 

La Dirigente illustra il contenuto della delibera collegata al seguente punto all’OdG: 

“Criteri per la costituzione dei gruppi di alunni in presenza nelle classi in DAD, ad attuazione del 

DPCM 2 marzo 2021, della nota esplicativa 662/MI del 12 marzo 2021 e delle indicazioni elaborate dal 

GLI d’Istituto di martedì 16 marzo 2021” 

 

Testo delibera Delibera Consiglio d’Istituto n. 23 

 

A seguito del DPCM 2 marzo 2021, della nota esplicativa 662/MI del 12 marzo 2021 e delle indicazioni 

elaborate dal GLI d’Istituto di martedì 16 marzo 2021, il Collegio docenti dell’Istituto ha deliberato 

all’unanimità i criteri per la costituzione dei gruppi di alunni in presenza nelle classi in DAD, allo scopo 

di garantire nel contempo l’inclusione degli alunni e il diritto alla salute per tutti.   

Personale docente Personale non docente Genitori 

BARUFFALDI PATRIZIA Sì BALATRESI 

PATRIZIA 

No LANFRANCO PAOLA NO 

COLLA BARBARA Sì LUZZI MARIA No RIVELLA GIANMARCO Sì 

PANIZZA MAURA Sì   BECCHIO ILEANA Sì 

MAROCCO MARIA GRAZIA Sì   CORTESE ENRICA Sì 

MASTROPIETRO 

MARIANGELA 

Sì   BARRA ANGELA Sì 

BONINO STEFANIA Sì    POZZO FEDERICO Sì 

CORNAGLIA MARINA 

GIOVANNA 

Sì   NAPPO MONICA Sì 

GIANOGLIO SABRINA Sì   RIPAMONTI CLAUDIA Sì 
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Gli studenti in presenza devono essere messi nelle condizioni di poter interagire con i compagni on line; 

creare due gruppi distinti andrebbe a detrimento della didattica e del processo di inclusione. 

Le docenti dovranno essere sempre almeno in due, non necessariamente entrambe in presenza, ma 

devono essere messe nelle condizioni di interagire fra loro. 

Ove non sia possibile la presenza di due docenti, l’orario degli studenti in presenza non potrà essere 

garantito ogni giorno  con continuità, e potrebbe essere rimodulato. 

Come da normativa la presenza di studenti bes a scuola dovrà essere richiesta dalle famiglie; pertanto 

qualora non vi fossero richieste da parte di questi ultimi l’intera classe si collegherà on line. 

Il piccolo gruppo inclusivo con alunni bes e non bes, per motivi di sicurezza (rischio biologico) e per 

motivi organizzativi (complessità di gestione) non potrà superare i  4 alunni. Fanno naturalmente 

eccezione i casi in cui gli alunni con BES sono più di 4. 

Finalità della costituzione del piccolo gruppo è garantire non solo l’inclusione ma anche il benessere e la 

sicurezza fisica (ad esempio in caso di alunni immunodepressi o con comorbilità) dell’alunno con BES; 

si terrà pertanto conto delle interazioni positive/negative fra compagni o delle conseguenze igienico 

sanitarie di eventuali contatti ravvicinati; è quindi compito e responsabilità del team/consiglio di classe 

(che si interfaccerà per questo sempre con la commissione Inclusione) costituire il gruppo tenendo conto 

di questi aspetti.  

Potranno fare  parte del piccolo gruppo, oltre agli alunni con BES, anche gli alunni a rischio di 

dispersione scolastica.  

La commissione inclusione verrà informata sulla costituzione dei gruppi, aggiornata sulle eventuali 

criticità che si presenteranno nel corso delle settimane, e informata tempestivamente  sulla eventuale 

rimodulazione dei gruppi. 

Nei casi in cui vi sia solo uno studente con BES o PDP in presenza il  piccolo gruppo sarà composto da 

alunni a rischio dispersione e alunni con difficoltà accertate ma non ancora certificate, indicati dal team 

docenti, sempre sulla base della volontà espressa dalle famiglie, sempre in numero non superiore a 

quattro.  

 

Non ci sono dichiarazioni di voto.    

La delibera viene messa in votazione e approvata all’unanimità 

 

La seduta è tolta alle 18,45 

 

 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 18.45. 

                    IL   SEGRETARIO                                                                          IL PRESIDENTE  

                     Colla Barbara                                                                                      Barra Angela 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Il presente verbale si compone di n° 2 pagine. 
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